
Je to vyštudovaný odborník.

Nevie hneď od pohľadu povedať, 
akú diagnózu má vaše dieťa alebo príbuzný 

a čo mu pomôže.

Nesľubuje, že sa všetko napraví bez vašej pomoci, 
keď mu zaplatíte dostatočne vysokú sumu. 

Pomôckou môže byť aj miesto,
kde svojho logopéda nájdete.
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Ako spoznáte dobrého logopéda?

Terapii predchádza kvalitná diagnostika. Každá bolesť
brucha môže mať inú príčinu, a preto lekári pristupujú po
dôkladnom vyšetrení ku každej diagnóze inak. Keď dieťa

alebo dospelý nekomunikuje primerane, môže to mať
viacero dôvodov. Logopéd ku každému z nich pristupuje

podľa individuálnych potrieb danej osoby a potrieb jeho
okolia.

Keď vás bolí chrbát, môžete sa poradiť s kamarátom, ktorý
má rovnaké ťažkosti. To, čo pomohlo jemu môže pomôcť 

aj vám – ale nemusí. Je lepšie navštíviť vzdelaného
fyzioterapeuta, ktorý zistí pôvod vašich bolestí a navrhne

vhodný ďalší postup. Logopédia je profesia, na ktorú treba
spĺňať kvalifikačné a vzdelanostné predpoklady tak, ako na

mnohé iné profesie (napríklad lekár, učiteľ či architekt).
 Špeciálnopedagogické alebo iné vzdelanie neoprávňuje
odborníkov k výkonu profesie logopéda – je to ako keby

fyzioterapeut operoval chrbticu.

Na dentálnu hygienu chodíme raz za pol roka. Ale doma si
predsa umývame zuby každý deň! Nie nadarmo sa hovorí

„materinský jazyk" – najväčší kus práce musia odviesť
rodičia a príbuzní, veď trávia spolu najviac času. Preto
dobrý logopéd zaškolí aj rodiča alebo príbuzného, aby
vedeli, ako efektívne podporiť komunikáciu v domácom

prostredí.
.

Ak pracuje v ambulancii klinickej logopédie, v súkromnom
alebo štátnom centre poradenstva a prevencie,

špecializovanom centre poradenstva a prevencie, v centre
včasnej intervencie, v ZŠ so žiakmi s narušenou
komunikačnou schopnosťou alebo ako vyslaný

zamestnanec centra v MŠ, je pravidelne kontrolovaný
príslušnými orgánmi a pravdepodobne spĺňa všetky

odborné, legislatívne a hygienické požiadavky.

K príležitosti Európskeho dňa logopédie by
sme preto my, logopédi a organizácie

združujúce logopédov na Slovensku, chceli
napomôcť ľuďom odlíšiť logopéda, ktorého

vedomosti a skúsenosti sú nadobudnuté
štúdiom vedeckých prác a prácou na

základe praxe založenej na dôkazoch od
niekoho, kto (aj keď často s dobrým

úmyslom) ponúka laickú „logopedickú"
intervenciu neoprávnene a protizákonne.

 Slovenská asociácia logopédov
 Komora školských logopédov

 Katedra logopédie, PdF UK 

ČO JE LOGOPÉDIA?
Logopédia je krásny vedný odbor, ktorého

hlavným cieľom je rozbehnúť, podporiť alebo
prinavrátiť komunikačnú schopnosť niekomu,

kto ju nemá alebo ju stratil. 

KDE SA LOGOPÉDIA ŠTUDUJE? 
Logopédia sa na Slovensku študuje v rámci
kvalitného 5-ročného štúdia v samostatnom
odbore, ktoré je doplnené praxou študentov

na rôznych pracoviskách logopédov
(ambulancie klinickej logopédie, centrá
poradenstva a prevencie, centrá včasnej

intervencie, oddelenia nemocníc). 

Logopédom nie je každý, kto videl
svoje dieťa učiť sa rozprávať.

Akýkoľvek iný odborník s iným ako
logopedickým vzdelaním nespĺňa
legislatívne podmienky na to, aby

mohol poskytovať logopedickú
intervenciu.

ČÍM SA LOGOPÉD ZAOBERÁ?
Logopédia sa zaoberá komunikačnou

schopnosťou človeka komplexne a to od
porozumenia reči, cez tvorbu reči (výslovnosť,

slovná zásoba, gramatická stavba reči,
rozprávačské schopnosti, plynulosť, hlas a iné)

až po schopnosti čítať a písať.


